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?thalatta haks?z rekabetin önlenmesine ili?kin olarak 1 Haziran 2020 - 30 Haziran 2020 tarihleri aras?nda
yay?mlanan Ticaret Bakanl??? Tebli?leri hakk?ndaki özetler a?a??da yer almaktad?r.

POL?ESTERLERDEN TANIMI ALTINDA SINIFLANDIRILAN
E?YALARIN ?THALATINA GÖZET?M UYGULAMASI GET?R?LD?

5503.20.00.00.00 Gümrük Tarife ?statistik Pozisyonunda "Poliesterlerden" tan?m? alt?nda s?n?fland?r?lan e?yan?n
ithalat?nda yerli üreticiler taraf?ndan yap?lan ba?vuru neticesinde soru?turma aç?lmas?na karar verilmi?tir.

Gözetim belgesi taleplerine ili?kin ba?vurular, Ticaret Bakanl???'n?n internet sitesinde (www.ticaret.gov.tr) yer alan
"E-??lemler" ba?l??? alt?nda s?ras?yla "?thalat ??lemleri", "E-?mza Uygulamalar?na Giri?", "?thalat ??lemleri"
ba?lant?lar? takip edilerek elektronik imza ile yap?labilir. Ayr?ca, www.turkiye.gov.tr adresinden de ba?vurulabilir.
Elektronik ortamda ya?anabilecek s?k?nt?lar nedeniyle ba?vuru yap?lamamas? hâlinde, ba?vurular fiziksel olarak
da yap?labilir.

Düzenlenecek gözetim belgelerinin geçerlilik süresi dokuz ay olup, gerekli görüldü?ü halde alt? ay uzat?labilecektir.

Soru?turma karar?n?n yer ald??? 2020/4 say?l? ?thalatta Korunma Önlemlerine ?li?kin Tebli?, 30 May?s 2020 tarih
ve 31140 say?l? Resmî Gazete'de yay?mlanarak yürürlü?e girmi?tir. ?lgili Tebli? metninin tamam?na bu ba?lant?
dan ula?abilirsiniz.

?RAN MEN?E?L? ?THALATLARA KOTA GET?R?LD? 

5 May?s 2020 tarihli ve 31118 say?l? Resmî Gazete'de yay?mlanan ?thalatta Korunma Önlemlerine ?li?kin Tebli?
(Tebli? No: 2020/2) çerçevesinde 3920.20.21.00.19 gümrük tarife istatistik pozisyonunda yer alan ürünün ?ran ?slam
Cumhuriyeti men?eli olanlar?n?n ithalat?nda uygulanan kotan?n da??t?m?, yönetimi ile ba?vuru ve kullan?m usul ve
esaslar? tebli? ile düzenlenerek kotan?n a?a??da belirtilen dönem ve miktarlar için uygulanaca?? belirtilmi?tir:

Karar?n yer ald??? 2020/6 say?l? ?thalatta Kota ve Tarife Kontenjan? ?daresine ?li?kin Tebli?, 2 Haziran 2020 tarih
ve 31143 say?l? Resmî Gazete'de yay?mlanarak yürürlü?e girmi?tir. ?lgili Tebli? metninin tamam?na bu ba?lant?
dan ula?abilirsiniz.

?THALATTA GÖZLEM UYGULANMASINA ?L??K?N TEBL?P (SER?
NO: 2019/1)'DE DE????KL?K YAPILDI 

Buna göre gözetime tabi olacak e?ya ilgili tebli?in ekinde belirlenmi? olup, Tebli?'in 2. maddesine "2/1. maddede
belirtilen ürünler, bir özet beyan veya TIR Karnesi ya da transit beyannamesi kapsam?nda brüt 25 kg veya daha az
miktarda olmas? durumunda kayda alma uygulamas?na tabi de?ildir." ?fadesi eklenmi? ve "Kay?t Belgesi Ba?vuru

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/05/20200530-4.htm
https://www.morogluarseven.com/wp-content/uploads/2020/07/kota.png
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/06/20200602-20.htm


Formuna Eklenecek Belgeler"e bu Tebli? Ek'inde yer alan ?hracatç? - Üretici Bilgi Formu'nun gerekli görülmesi
halinde talep edilece?i belirtilmi?tir.

Karar?n yer ald??? ?thalatta Gözetim Uygulanmas?na ?li?kin Tebli? (Tebli? No: 2019/1)'de De?i?iklik Yap?lmas?na
Dair Tebli?, 2 Haziran 2020 tarih ve 31143 say?l? Resmî Gazete'de yay?mlanarak yürürlü?e girmi?tir. ?lgili Tebli?
metninin tamam?na bu ba?lant?dan ula?abilirsiniz.

?THALATTA GÖZET?M UYGULAMASINA ?L??K?N TEBL?? (SER?
NO:2013/9)'DE DE????KL?K YAPILDI 

4 Haziran 2013 tarihli ve 28667 say?l? Resmî Gazete'de yay?mlanan ?thalatta Gözetim Uygulanmas?na ?li?kin
Tebli?'e ("Tebli?") getirilen de?i?iklik ile ilk olarak Tebli?'in 1. maddesinde belirtilen ürünlerin ithalat? için Kay?t
Belgesi al?nmas? gerekti?i belirtilmi?tir.

Ayr?ca gümrük beyannamesinin tescili esnas?nca tespit edilen k?ymet ve miktar?n kay?t belgesinde kay?tl? miktar?
%5 oran?na kadar a?mas? halinde ithalat?n yap?lmas?n?n engellenmeyece?i düzenlenmi? olup, Tebli?'in ekinde
yer alan Kayda Al?nan E?ya Listesi güncellenmi?tir.

Karar?n yer ald??? ?thalatta Gözetim Uygulanmas?na ?li?kin Tebli? (Tebli? No: 2013/9)'de De?i?iklik Yap?lmas?na
Dair Tebli?, 2 Haziran 2020 tarih ve 31143 say?l? Resmî Gazete'de yay?mlanarak yürürlü?e girmi?tir. ?lgili Tebli?
metninin tamam?na bu ba?lant?dan ula?abilirsiniz.

2007/29 NUMARALI ?THALATTA GÖZET?M UYGULANMASINA
?L??K?N TEBL?? YÜRÜRLÜKTEN KALKTI

Hamsi bal???n?n ithalat?na k?s?tlama getiren 18 Ekim 2007 tarihli ve 26674 say?l? Resmî Gazete'de yay?mlanan
?thalatta Gözetim Uygulanmas?na ?li?kin Tebli? (Tebli? No: 2007/29) yürürlükten kald?r?lm??t?r. ?lgili duyuruya bu
ba?lant?dan ula?abilirsiniz.

2011/5 NUMARALI ?THALATTA GÖZET?M UYGULANMASINA
?L??K?N TEBL?? YÜRÜRLÜKTEN KALKTI

Baz? bal?k türlerinin ithalat?na k?s?tlama getiren 12 May?s 2011 tarihli ve 27932 say?l? Resmî Gazete'de
yay?mlanan ?thalatta Gözetim Uygulanmas?na ?li?kin Tebli? (Tebli? No: 2011/5) yürürlükten kald?r?lm??t?r. ?lgili
duyuruya bu ba?lant?dan ula?abilirsiniz.

D?? FIRÇASI ?THALATINA KORUNMA ÖNLEM? GET?R?LD? 

Mevcut koruma önlemleri neticesinde ithalat?n yerli üretim üzerinde bir tehdit olabilece?inin tespit edilmesi ile, Ticaret
Bakanl??? taraf?ndan di? f?rças? ithalat?na ili?kin soru?turma ba?lat?lmas?na karar verilmi?tir. Tebli?'de
soru?turman?n nas?l yürütülece?ine dair usul ve esaslar düzenlenmi?tir.

Karar?n yer ald??? ?thalatta Korunma Önlemlerine ?li?kin Tebli? (Tebli? No: 2020/3), 3 Haziran 2020 tarih ve 31144
say?l? Resmî Gazete'de yay?mlanarak yürürlü?e girmi?tir. ?lgili Tebli? metninin tamam?na bu ba?lant?dan
ula?abilirsiniz.

?THALATTA GÖZET?M VE KORUNMA ÖNLEMLER?NE ?L??K?N
TEBL?? (TEBL?? NO: 2004/12)'DE DE????KL?K YAPILDI 

Buna göre ilgili Tebli?'in 4. maddesinde yer alan 8539.21.30.00.00 ve 8539.29.30.00.00 GT?P'li e?yan?n gümrük
k?ymetleri s?ras?yla 0,80 ve 0,15 ABD Dolar? olarak güncellenmi?tir. 7 Haziran 2020 tarih ve 31148 say?l? Resmî
Gazete'de yay?mlanarak yürürlü?e giren ilgili Tebli?'in tamam?na bu ba?lant?dan ula?abilirsiniz.

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/06/20200602-19.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/06/20200602-18.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/06/20200602-16.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/06/20200602-17.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/06/20200603-11.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/06/20200607-2.pdf


T?CARET BAKANLI?I YEN? ?THALATTA KORUNMA ÖNLEMLER?
GET?RD? 

7 Haziran 2020 tarih ve 31148 say?l? Resmî Gazete'de yay?nlanan tebli?ler ile çe?itli ?thalatta Gözetim
Uygulanmas?na ?li?kin Tebli?'lerde al?nacak yeni önlemlere ili?kin düzenlemeler yap?lm??t?r. ?lgili tebli?lerin
tamam?na bu ba?lant?dan ula?abilirsiniz.

?THALATTA KROUNMA ÖNLEMLER?NE ?L??K?N TEBL?? (TBL??
NP: 2020/5) YAYIMLANDI 

3907.69.00.00.00 Gümrük Tarife ?statistik Pozisyonunda Plastikler ve Mamülleri grubunun "Di?erleri" tan?m?
alt?nda s?n?fland?r?lan e?yan?n ithalat?nda yerli üreticiler taraf?ndan yap?lan ba?vuru neticesinde Ticaret
Bakanl??? taraf?ndan soru?turma aç?lmas?na karar verilmi?tir.

Karar?n yer ald??? ?thalatta Korunma Önlemlerine ?li?kin Tebli? (Tebli? No: 2020/5), 11 Haziran 2020 tarih ve
31152 say?l? Resmî Gazete'de yay?mlanarak yürürlü?e girmi?tir. ?lgili tebli? metninin tamam?na bu ba?lant?dan
ula?abilirsiniz.

?SRA?L MEN?E?L? E?YALARIN ?THALATINA GÖZET?M
UYGULAMASI GET?R?LD? 

?srail'den ithal edilen 7005.29 Gümrük Tarife ?statistik Pozisyonunda "Di?erleri" olarak yer alan renksiz düzcam
ürününe yönelik yürürlükte bulunan dampinge kar?? kesin önlemlere ili?kin olarak bir nihai gözden geçirme
soru?turmas? aç?lmas?na karar verilmi?tir.

Soru?turma karar?n?n yer ald??? 2020/10 say?l? ?thalatta Haks?z Rekabetin Önlenmesine ?li?kin Tebli?, 23
Haziran 2020 tarih ve 31164 say?l? Resmî Gazete'de yay?mlanarak yürürlü?e girmi?tir.

?lgili Tebli? metninin tamam?na bu ba?lant?dan ula?abilirsiniz.

ABD VE ALMANYA MEN?E?L? PVC ?THALATINA GÖZET?M
UYGULAMASI GET?R?LD? 

ABD ve Almanya'dan ithal edilen 3904.10.00.00.19 Gümrük Tarife ?statistik Pozisyonunda "Di?erleri" olarak yer alan
yaln?z süspansiyon tipi polivinil klorür ürününe yönelik yürürlükte bulunan dampinge kar?? kesin önlemlere ili?kin
olarak bir nihai gözden geçirme soru?turmas? aç?lmas?na karar verilmi?tir.

Soru?turma karar?n?n yer ald??? 2020/11 say?l? ?thalatta Haks?z Rekabetin Önlenmesine ?li?kin Tebli?, 24
Haziran 2020 tarih ve 31165 say?l? Resmî Gazete'de yay?mlanarak yürürlü?e girmi?tir. ?lgili Tebli? metninin
tamam?na bu ba?lant?dan ula?abilirsiniz.

Vietnam Men?eili Paslanmaz Çelik ?thalat?na Gözetim Uygulamas?
Getirildi

Vietnam'dan ithal edilen 7306.61.10.00.00 Gümrük Tarife ?statistik Pozisyonunda yer alan paslanmaz çelik ürününe
ve 7306.40.20.90.00 ile 7306.40.80.90.00 GT?P'te "Di?erleri" olarak yer alan renksiz düzcam ürününe
yönelik yürürlükte bulunan dampinge kar?? kesin önlemlere ili?kin olarak bir nihai gözden geçirme soru?turmas?
aç?lmas?na karar verilmi?tir.

Soru?turma karar?n?n yer ald??? 2020/13 say?l? ?thalatta Haks?z Rekabetin Önlenmesine ?li?kin Tebli?, 24
Haziran 2020 tarih ve 31165 say?l? Resmî Gazete'de yay?mlanarak yürürlü?e girmi?tir. ?lgili Tebli? metninin
tamam?na bu ba?lant?dan ula?abilirsiniz.

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/06/20200607-3.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/06/20200611-11.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/06/20200623-4.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/06/20200624-5.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/06/20200624-6.htm


?thalatta ?lave Gümrük Vergisi Oranlar? De?i?tirildi

Tekstil, konfeksiyon, deri ayakkab? ve benzeri ürünlere uygulanan ilave gümrük vergilerini düzenleyen 20 Nisan
2020 tarihli ve 2429 say?l? Cumhurba?kan? Karar?nda de?i?iklik yap?larak ilgili tarifeler de?i?tirilmi?tir.

Düzenlemeyi getiren 2705 say?l? Cumhurba?kan? Karar?, 30 Haziran 2020 tarih ve 31171 say?l? Resmî Gazete'de
yay?mlanarak yürürlü?e girmi?tir. ?lgili Tebli? metninin tamam?na bu ba?lant?dan ula?abilirsiniz.

?thalat Rejimi Karar?nda De?i?iklik Yap?ld?

20 Aral?k 1995 tarihli ve 95/7606 say?l? Bakanlar Kurulu Karar? ile yürürlü?e konulan ?thalat Rejimi Karar?'n?n ekli
liste do?rultusunda organik kimyasallar, silikon materyaller gibi ürün gruplar?na uygulanan tarifenin kapsam?
de?i?tirilmi?tir.

Düzenlemeyi getiren 2703 say?l? Cumhurba?kan? Karar?, 30 Haziran 2020 tarih ve 31171 say?l? Resmî Gazete'de
yay?mlanm?? ve 1 Temmuz 2020 tarihinde yürürlü?e girmi?tir. ?lgili Tebli? metninin tamam?na bu ba?lant?dan
ula?abilirsiniz.
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